

全国工程建设行业优秀企业报

全国建筑行业精品报纸



"高质量发展攻坚战" 推进"管理变革、流程再造"

推进项目一线窗口建设

陕建控股集团总经理陈琦在陕建十一建集团干部任职大会上发**表讲话**

(2024年8月27日)

一、班子建设再加强,不断增强发展合力

十一建的新班子要团结一心、相互配合, 把企业 共同建设好、发展好。要有"功成不必在我,功成必 定有我"的精神境界,一张蓝图绘到底,一任接着一 任干, 扎扎实实把工作干好, 跑好企业发展接力赛的 自己"这一棒"。要坚持好民主集中制原则,时刻以 事业为重、以大局为重,倍加珍视团结,精心维护团 结,共同打造一个思想上同心、目标上同向、行动上 同步的领导班子。要自觉加强纪律约束,时刻把自己 置身于党组织的约束和监督之下,严格遵守各项纪 律,以身作则,以上率下,着力营造出上下联动、团 结协作、凝心聚力的干事创业氛围。

二、管理能力再提升,持续激发内生动力

要进一步提升管理水平,建立健全质量、进度、

安全、商务、采购、预决算全环节一体化的项目管理 机制,积极推进集中采购,推动集约化管理,实现降 本增效。要进一步加强品牌建设,践行绿色施工理 念,抓好文明工地建设,以"用现场换市场"的思 路,扩大二次经营成果,让文明施工成为企业形象的 重要名片。要进一步推进中长期激励、经理层任期制 和契约化管理,做实新任经理层成员竞聘上岗、管理 人员末等调整和不胜任退出机制,打破"铁交椅" "大锅饭",不断激发干部职工干事创业热情。要加 强学习,强化创新思维,紧跟国家发展大势、政策导 向,积极谋划转型升级,培育发展新动能。要加强风 险防范, 做好事前、事中、事后各环节风险管控, 加 大清收力度,确保企业资金链安全。要狠抓安全生 产, 牢牢守住安全底线, 统筹防范和化解经营、法

务、舆情等各类风险,推动企业稳定发展。

三、经营工作再发力,全面完成年度任务

生产经营是企业的生命线。今年,集团为了开拓 更大市场,毛董事长和我带队,深化与国企、政府、 高校对接,到川渝、北京、新疆等地拜访主要领 导,取得了很好的效果,对完成今年的任务,集团有 信心、有决心。今年目标不变、任务不减,十一建集 团干部职工要进一步强化责任担当,把经营工作摆在 更加突出位置,坚持问题导向、目标导向、结果导 向,扭住全年目标任务不动摇,倒排工期,关死后 门,坚持省内和省外"两手抓"、守正和创新相结 合,全力以赴抓经营、拓市场,力争在短时间内迎头 赶上、有所突破,确保全年目标任务圆满完成。

坚定不移推进六项工作,推动企业高质量发展迈出更大步伐

9月4日,集团公司党委书记、董事长、总经理李超 就学习好贯彻好党的二十届三中全会精神做出安排部 署,对照陕建发展方向和战略布局,结合集团公司发展 实际, 提出六项坚定不移, 要求全员务必锚定目标、抓 好落实,全力冲刺年度任务。

-、坚定不移打造学习型组织

一是要强化机制建设、制度保障。下一阶段, "十 一在线"将在集团党委直接领导下开展工作,基层开展 学习同时接受二级单位党组织和"十一在线"的双重领 导,上下协同共同推动学习型组织建设再上新台阶。同 时,我们也将发布"十一在线"平台管理、课程开发、 讲师管理等一系列管理办法,推动"十一在线"的制度 体系建设更加完善。

二是强化课程开发,升级师课资源。在课程开发方 面,首先针对重要文件、核心制度、标准化手册培训学 习,由机关部门、中层管理人员为主体开发课程内容, 基层要结合工作实际,实时动态地组织开展学习,将学 习内容应用到工作实际中。尤其是集团发布的重要制 度、文件,主责部门必须制作宣贯课程,明确学习目 的、人员范围,并且上下协同开展好培训学习。其次, 针对专业技能提升,由各专家委员会组织骨干员工,坚 持内部开发和外部引进相结合,强化课程设计和开发的 系统性和实用性,严格课件评审,推动课程质量有效升 级。最后,针对干部综合能力提升,主要是解决管理中 系统存在的难点、痛点问题,以及干部梯队建设,要以 "项目制"运营管理,按照"六步法"要求,采用训战 结合方法,让培训贴近业务与实战,提升培训实效。

三是系统策划"双11"活动,开创"十一在线"发 展新征程。在企业大学办学五周年之日,既要系统全面 地展示"十一在线"五年来办学成果,提升企业品牌影 响力,也要以此为契机,开启十一建人学习新征程,争 取正确用3-5年时间,将"十一在线"的品牌拓展和业务 创效提升到一个新的高度,用管理提升、团队建设、项 目创效、企业高质量发展系统检验办学成果。

二、坚定不移承揽高质量项目

坚定不移地承揽"资金有保障、项目有利润,有利 于企业品牌创建和新领域发展"的项目。

从市场区域来看:一是稳固属地市场,持续做深做 透咸阳区域市场; 二是持续开发西安及周边市场, 尽快 转化经营成果; 三是省外、海外市场要坚定信心、保持 定力,坚定不移练内功、提本领,同时走出"舒适 区",敢于突破新市场。从客户结构来看,要重视民营 企业客户的开发, 持续优化客户结构。

从提升能力来看,市场部门要认真分析高质量项目 来源,以目标导向和绩效精神做好信息的有效收集,针 对性制定行动方案; 两级上下联动, 提升经营水平。要 优化经营奖励办法,最大程度地调动职工的积极性。

三、坚定不移提升策划能力

提升策划能力,是提升项目管理水平的重要抓手。 打赢项目策划能力提升攻坚战是集团今年的一项核心任 务,各单位"一把手"要高度重视,亲自部署、亲自跟 进,不能听之任之、不管不顾。

下一步,从集团层面,要持续完善提升策划工作的 标准、流程,指导项目部提升策划能力;二级单位要重 点抓好落实, "一把手"要高度重视,亲自部署、亲自 过问,绝对不能漠视标准、自以为是。同时,集团也将 建立岗位任职资格管理,在系统培训学习的同时,严格 考试考核,对不符合履职要求人员及时调整,提升整体 策划水平。

四、坚定不移提升人均创效

一是强化个人能力提升,通过任职资格管理、系统 培训、严格考核等方式,提升员工个人能力。

二是通过管理变革、流程再造,以及优化组织结 构,进一步提升全员工作效率。

三是优化薪酬绩效考核办法,提升员工工作积极 性、主动性。

四是进一步搭建平台、创造机会, 盘活企业内部优 秀人才,做大程序释放人才活力。

五、坚定不移推动清收清欠

资金安全是发展的底线。一是要压降带息负债,进 一步优化融资结构,通过降低贷款利率,拉长账期等多 种方式,改善企业当前现金流。二是分类施策,挂号销 账。要对当前所有项目进行分类研判,分析甲方资金情 况,把集团有限的资金投入到能尽快回款和短期形成产 值的项目上。三是时刻关注经营活动现金净流量,在加 大清收清欠扩大资金收入的基础上,严控资金支出,确 保各单位的经营活动现金净流量转正。

六、坚定不移抓好党的建设

一是紧盯关键环节,防范廉洁风险。材料管理是项 目重要的廉洁风险点,要认真分析管理薄弱环节,既要 提升材料管理水平, 也要堵塞管理漏洞。要建立长效机 制,提升物资管理信息化水平,借用信息化工具提升物 资管理规范性、有效性,强化材料过程管控,实现采 购、结算、处置规范。要开展监督检查,纪委牵头、业 务部门联动,开展物资管理合规性监督检查,让管理人 员、分包分供方等接受监督,形成"不敢腐"的震慑。

二是要在制度执行上下功夫。要建立制度执行监督 机制,强化执行情况监督检查,着力纠治有令不行、有 禁不止等行为。二级单位党组织要切实发挥中枢作用, 推动集团公司制度要求在一线有效落实。领导干部要以 身作则、率先垂范。

三是要继续加强作风建设。广大干部职工要在抓落 实上下足功夫,一切工作往实里做,一切工作用绩效来 衡量。广大干部职工要敢于跳出"舒适圈",在市场开 发、清收清欠等最急难任务中勇挑重担、担当作为,在 关键时候挑重担、打头阵、作贡献。

◇八月集团大事记◇

1.2024年8月27日,集团公司召开干部大 会议宣布李超同志担任陕建十一建集团党 委书记、董事长。

2.2024年8月25日,由中国企业改革与发 展研究会担任指导单位、中国企业管理研究会 企业党建研究院担任支持单位、中国企业改革 与发展研究会企业党建工作委员会和《国 企》杂志联合主办的第五届国企党建创新优秀 案例征集推选活动圆满落下帷幕。由陕建十一 建集团党委报送的党建创新案例"以'砼心 力'党建品牌推进党建与业务融合发展"从 1200多个案例中脱颖而出,获评第五届国企党 建创新优秀案例。

2. 近日,集团公司所属的安徽时泽建设 传来两条喜讯。宿松县兹元大厦建设工程项目 荣获"黄山杯",是安徽省建筑行业建设工程 质量的最高荣誉。安徽宿松省际毗邻智慧云仓 电商示范园 (一期) 总承包项目荣获安徽省 2024年第二批省级建筑安全生产标准化工地。

3.2024年8月21日,杨凌职业技术学院党 委委员、副校长张朝晖一行到访陕建十一建集 团,与集团公司党委副书记、工会主席周作 亮座谈交流,双方就深化校企合作模式、人 才供需要求、就业实践指导等方面进行了深入

4. 2024年7月30日至8月6日,由集团公司 第十二工程公司承建的袁雒村城中村改造项目 二期(西区)三标段提前两个月向762户业主 交付新居。

5. 2024年8月4日, 陕西省"西建院"杯 无人机实景航拍职业技能大赛圆满闭幕。本次 大赛为期3天,来自全省各单位的50余名优秀 选手齐聚一堂,在西安建筑工程技师学院展开 激烈角逐。集团公司参赛的3位选手均斩获佳 绩二等奖、三等奖、优胜奖各1项是全省斩获 奖项最多的单位。

6.2024年8月2日,咸阳市总工会党组副 书记、常务副主席张静一行深入集团公司金兴 先进智造双创孵化中心项目, 调研项目全面落 实安全生产、劳动保护及开展"四比一建"劳 动竞赛情况,并看望慰问奋战在重点项目建设 上的建设者、一线工人, 真挚表达咸阳市总工 会的关心关爱。集团公司党委副书记、工会主 席周作亮陪同。